
 

  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 18. April 2019 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Sandro Hersel, Fraktion der AfD 
 
 
Wahlbeteiligung der Studenten bei Gremienwahlen 
 

und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 
Vorbemerkung 

 

 

 
1. Wie hoch war die Wahlbeteiligung der Studenten der Ernst-Moritz-

Arndt-Universität Greifswald seit dem Wintersemester 2009/2010 an 

den Wahlen von Senat, Fakultätsräten, Fachschaftsräten und StuPa 

(bitte nach den seitdem stattgefundenen Wahlen und den einzelnen 

Gremien getrennt aufführen)? 

 

 

 

Die Wahlbeteiligung der Studierenden zu den Gremien der Universität Greifswald ist der 

Übersicht der Anlage 1 zu entnehmen. 

 

 

 
2. Wie hoch war die Wahlbeteiligung der Studenten der Universität 

Rostock seit dem Wintersemester 2009/2010 an den Wahlen von 

Konzil, akademischem Senat, Fakultätsräten und StuRa (bitte nach 

den seitdem stattgefundenen Wahlen und den einzelnen Gremien 

getrennt aufführen)? 

 

 

 

Die Wahlbeteiligung der Studierenden zu den Gremien der Universität Rostock ist der 

Übersicht in der Anlage 2 zu entnehmen. 
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Anlage 1 

 
Gremien Wahlbeteiligung der Studierenden in Prozent 

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

Akademischer Senat 8,6 17,0 8,6 12,2 9,5 10,0 6,7 13,5 8,2 13,5 

Studierendenparlament      11,2  18,7 13,2 20,6 
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Politik und Kommunikations- 

wissenschaft  

     19,5  22,6  22,4 

Rechtswissenschaften      10,2  14,8  21,3 

Geographie          18,0 

Geologie          26,6 

Anglistik      12,5  18,4  20,0 

Geschichte      13,6  12,5  22,1 

Wirtschaftswissenschaften      7,2  10,2  13,1 

Deutsche Philologie        17,3  17,7 

Kunstwissenschaften        16,9  16,0 

Musikwissenschaften        22,8  23,5 

Nordistik        18,5  21,3 

Philosophie        20,1  19,7 

Psychologie        35,5  26,7 

Slawistik        20,0  21,1 

Theologie        21,93  23,6 

Medizin          35,1 
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*
 

THF 12,5 10,3 7,4 9,7 5,6 8,4 11,8 19,6 keine Wahl 22,6 

RSF 16,5 10,9 4,9 5,0 6,1 5,9 3,1 8,2 5,5 9,4 

PHF 9,3 13,8 6,2 13,0 9,9 9,6 7,4 13,7 8,2 13,0 

MNF 6,0 25,9 12,0 17,6 11,0 10,6 6,7 14,9 9,8 14,2 

UMG 13,3 24,7 15,3 14,7 13,3 15,4 10,6 17,7 9,8 18,3 

 

Sofern keine Angaben gemacht werden, liegen die Daten der Landesregierung nicht vor. 

 
*THF - Theologische Fakultät  

  RSF  - Rechts- und Staatswissenschaftliche Fakultät 

  PHF - Philosophische Fakultät 

  MNF - Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 

  UMG - Medizinische Fakultät/Universitätsmedizin  
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Anlage 2 

 
Gremien Wahlbeteiligung der Studierenden in Prozent 

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

Konzil keine Wahl 8,1 keine Wahl 7,9 8,2 8,5 7,8 7,2 6,9 6,8 

Akademischer Senat 13,5 8,1 7,5 8,0 8,2 8,5 7,8 7,2 7,0 6,8 
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AUF 16,0 keine Wahl 9,4 9,3 8,4 5,4 7,3 10,3 13,4 16,7 

IEF 18,1 12,0 9,4 9,9 9,9 9,1 9,3 13,9 9,6 5,5 

MSF 10,5 6,3 keine Wahl 7,2 7,2 6,0 4,9 4,8 5,3 8,0 

JUF 9,5 4,7 4,8 5,0 9,0 8,8 11,7 keine Wahl 6,3 8,0 

MNF 20,2 12,3 11,9 12,8 12,5 10,7 12,6 10,6 11,0 10,4 

PHF 11,1 6,8 5,9 7,3 7,6 9,0 7,2 5,6 5,6 5,4 

THF 9,7 10,4 5,4 5,4 4,6 5,7 6,7 6,7 7,0 8,1 

UMR 14,3 8,0 4,8 5,9 6,3 7,4 5,3 6,6 5,0 5,0 

WSF 12,9 8,0 6,8 7,8 8,8 10,7 9,5 7,4 6,9 7,1 
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AUF 16,2 7,4 14,7  8,1 keine Wahl 7,5 10,3 12,5 16,7 

IEF 18,2 12,0 9,4  10,0 9,1 9,0 14,0 9,7 5,5 

MSF 10,4 6,0 3,9  7,3 5,8 4,8 4,7 5,3 7,8 

JUF 9,5 4,5 4,8  9,0 8,8 11,4 5,7 6,3 8,0 

MNF 20,2 12,1 11,8  12,3 10,8 12,5 10,6 11,0 10,5 

PHF 11,2 6,8 5,9  7,6 8,9 7,1 5,7 5,6 5,5 

THF 9,7 10,4 keine Wahl  4,6 6,1 6,7 6,7 7,0 8,1 

UMR 14,5 8,1 4,8  6,3 7,2 5,4 6,6 5,0 5,1 

WSF 13,1 8,1 8,5  8,8 10,7 9,5 7,3 6,9 7,0 

 

Sofern keine Angaben gemacht werden, liegen die Daten der Landesregierung nicht vor. 

 
*AUF  - Agrar- und Umweltwissenschaftliche Fakultät 

  IEF  - Fakultät für Informatik und Elektrotechnik 

  MSF  - Fakultät für Maschinenbau und Schiffstechnik 

  JUF  - Juristische Fakultät 

  MNF  - Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät  

  PHF  - Philosophische Fakultät 

  THF  - Theologische Fakultät 

  UMR - Medizinische Fakultät/Universitätsmedizin 

  WSF  - Wirtschafts- und Sozialwissenschaftliche Fakultät  


